



「賣豬仔」揭秘 1

內地演員王星（藝名：星星）在泰緬邊境失聯的報道轟動海內外。星星獲救後在泰國警方公務機上憶述失聯過程：「被武裝人員推上車後，我才意識到這裏可能已經不是泰國，是其他國家。」王星稱，在緬甸詐騙窩點幾天像是噩夢，他被切斷與外界的一切聯繫，被迫練習打字，培訓內容以文字詐騙為主。他所在大樓至少有50名中國人，一律被要求剃掉頭髮，換上統一服裝「受訓」。

8日，泰國國家警察總署督察長塔查猜向媒體表示，王星為人口販運受害者，後續計劃在1至2天內將他送回中國。女友嘉嘉在社交媒體上發文稱已與星星在泰國官方機構會面。

大公報記者 曾萍

星星：

武裝人員押上車 才知身陷緬甸

困窩點 練打字 學電騙



▲泰方表示，根據相關程序，泰國多部門工作人員會妥善保護和照顧王星（左二），在他和親屬準備好時，將協調中國駐泰國大使館將其送返中國。

車內做出「OK」手勢。



星星女友 「教科書式求救」

關鍵三步

資料來源：上游新聞

泰國移民局 重構案情

1月3日凌晨2點16分 (泰國時間，下同)

- 王星持中國護照抵泰，簽證類別為「非移民簽證」，允許在泰國停留至3月3日。他的住宿信息為：布吉島Cocotel Phuket酒店

1月3日凌晨2點40分

- 王星從素萬那普機場出發，乘坐一輛灰色豐田Altis轎車，車牌號為8XX5877XXX，車輛登記所有人為T.K.Y. Leasing有限公司

1月3日早上7點左右

- 王星乘車到達泰國清納府

1月3日上午9點左右

- 王星乘車途經甘烹碧府

1月3日上午10點09分

- 灰色豐田Altis經過了達府夜速縣的聖王塔金環形交叉路口
- 隨後，一輛灰色豐田Hilux Revo在達府夜速縣的一家超市接走了王星。經調查，發現該車所有人是泰國籍的拉威

1月3日上午10點34分

- 王星乘車經過泰國達府滄索縣

1月3日上午11點左右

- 王星失去聯繫

- 目前，夜速縣警察局已找到名為「威猜」（化名）的男子，他持有無戶籍身份證。威猜承認自己駕駛灰色豐田Hilux Revo接走了王星，地點是在夜速縣的一家超市。
- 威猜向夜速縣警察局初步陳述稱，一名卡倫族男性軍人指示他前往夜速縣一家超市接王星。達府移民局調查後發現，灰色豐田Hilux Revo並未通過泰國編友誼橋第一號口岸。

資料來源：中國新聞周刊

關鍵操作 1

失聯後第一時間報警

- 反詐專家陳先生表示：「在反詐工作中，有『黃金72小時』的說法，即在案件發生後的72小時是黃金救援時間，錯過了這個時間，失聯人員被運進了詐騙園區，就很難營救了。嘉嘉（王星女友）在發現男友失聯後，第一時間向上海警方、中國駐泰國大使館等相關方面尋求幫助，非常重要。」

關鍵操作 2

沿途定位 線索匯總

- 陳先生指出：「王星和女友溝通交流時，留下1月3日從曼谷出發、一路向北到了緬甸妙瓦底附近的沿途定位及時間，這對營救非常有幫助。」
- 陳先生也肯定了嘉嘉的資料整合能力：「王星女友條理清晰地梳理了王星失聯的前因後果，匯總了相關線索，還將定位信息按時間順序標註到地圖上，給警方收集沿途線索提供幫助。」

關鍵操作 3

上網發聲 「眾人拾柴火焰高」

- 在男友失聯之後，嘉嘉第一時間發布了微博，並@王星曾經合作過的演員、明星，這些明星和大V轉發微博後，相關詞條衝上了熱搜第一。
- 陳先生認為：「王星女友第一時間想到通過網絡擴大事件影響，促成多方合作參與行動。從效果來看，的確是『眾人拾柴火焰高』，順利完成了本次跨國營救任務。」



◀在泰方公布的星星近照中，其左腿有疑似紅斑，警方已確認此為胎記，並非遭受暴力所致。

◀大公報於2023年12月27日刊發《電騙血與淚》系列專題，揭露電騙案受害人付天價贖身的悲慘遭遇。

演藝界揭發：專挑新人下手

保持警惕 內地演員楊冬（化名）告訴內地媒體，上個月在各種演員招募群，總能看到赴泰國拍戲的信息。例如，一則為期5天的赴泰拍攝短劇的通告稱，招募5名中國演員主演，需線上試戲，女演員1000元（人民幣，下同）一天，元旦薪資雙倍，「必須有護照，今天試戲明天就進組」。楊冬察覺到這則短訊很短，只是以小通告形式發布，且沒有製作單位、公司背景、拍攝時間、發布平台等詳細介紹。對方要求演員自行前往指定地點，有專人對接，聲稱到達後再簽訂合同，「有的演員真信了直接去了，不核實信息，騙子就有機會下手。」

據楊冬了解，這些人一般會選擇對跟組演員「下手」，例如缺乏經驗的行業新人，或是剛畢業的學生，「正常一個月可能4000-5000元，他們可能會給到6000-8000元，目的是吸引這些沒經驗的人。」

外媒：涉案幕後首腦「金老虎」落網

黑幕重重 根據馬來西亞媒體報道，在演員王星失聯事件中，涉嫌綁架的幕後黑手已被抓獲。泰國警方成功搗毀了涉案的「阿波羅輝煌」公司，其幕後老闆外號「金老虎」、人稱「玉總」的廣東籍嫌疑人已被逮捕。

據了解，此次事件中涉及的「阿波羅輝煌」公司是當地園區最大的勞務中介公司，實力雄厚。王星被騙至該公司後，其手下金燦具體負責實施綁架，雙方在過程中進行了3次電話交流，目前金燦也被抓獲並關押。根據網上流傳的爆料聊天紀錄顯示，「金老虎」在國內多地都有公司，且涉及非法交易。

「200萬贖金」傳聞為假消息

有網友稱緬甸電詐園區收到了200萬人民幣贖金，才將王星交給泰國警方。對此，一位曾幫家屬從緬甸電詐園區解救多位中國人的志願者告訴內地媒體，據他了解，王星被困在緬甸一個小規模電詐公司，因近期受到各方輿論壓力，公司高層在商量後自主放人，200萬元贖金傳聞是假消息。

「綁架比賽」按人數拿獎金

驚人內幕 【大公報訊】據內地媒體報道，內地演員星星在泰緬邊境失聯事件鬧得沸沸揚揚，一些內部聊天紀錄被媒體逐一曝光，如同一扇窗讓公眾得以窺見事件背後的諸多細節與內幕。

知情人士透露，受害者被騙至某地後，先被一名與「金老虎」關係密切的中間販子金燦帶走，隨後被關押在兵站內。金燦在當地以人口轉賣為生，據稱每十個人中就有三人經過他的手被轉賣至其他地方。有指，金燦目前已被警方緝拿歸案。至於涉事公司「阿波羅輝煌」及其旗下「金陽國際」等公司，也逐漸浮出水面。有傳，該團夥內部存在獎勵制度。每個月進行評比，如同「綁架比賽」，按騙來的人數給予相應獎勵，第一名可獲得2萬元（人民幣，下同），第二名1.2萬元，第三名6000元。

中國政府高度重視 駐外使館做好後續工作